



VNITŘNÍ ŘÁD ŠKOLNÍ JÍDELNY

Aktualizován 28. srpna 2024

Vypracoval:	Ing. Ludmila Kujalová vedoucí stravovacího provozu
Schválil:	Mgr. Romana Bártová ředitelka ZŠ MŠ Nemojany
Vnitřní řád nabývá platnosti dne:	1. 9. 2023
Vnitřní řád nabývá účinnosti dne:	1. 9. 2023

Obecná ustanovení

Vnitřní řád školní jídelny je vydáván v souladu s § 30 zákona č. 561/2004 Sb. (školní zákon), ve znění pozdějších předpisů, v souladu s vyhláškou č. 107/2008 Sb. o školním stravování, ve znění pozdějších předpisů, vyhláškou č. 84/2005 Sb. o nákladech na stravování, vyhláškou č. 137/2004 Sb. o hygienických požadavcích na stravovací služby, ve znění pozdějších předpisů a dalšími obecně platnými předpisy a vnitřními předpisy školy.

Školní jídelna jako školské zařízení vydává tento řád, který podle § 30 školského zákona upravuje:

- podrobnosti k výkonu práv a povinností dětí, žáků a jejich zákonných zástupců ve školském zařízení,
- provoz a vnitřní režim školského zařízení,
- podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí, žáků a jejich ochrany před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí,
- podmínky zacházení s majetkem školského zařízení ze strany dětí a žáků.

Vnitřní řád vzniká na dobu neurčitou, je závazný pro všechny zaměstnance organizace, je přístupný všem strávnickům.

1) Práva a povinnosti žáků, pravidla vzájemných vztahů mezi žáky, zákonnými zástupci žáků a pedagogickými pracovníky

V případě zájmu o stravování ve školní jídelně se musí zájemce řádně přihlásit. Přihlášení musí být provedeno písemnou formou na přihlášce.

Každý zaevidovaný strávník má právo na stravování ve školní jídelně. Pokud závažným způsobem poruší pravidla stanovená tímto vnitřním řádem, může být ze školního stravování vyloučen.

Při čekání na jídlo zachovávají strávníci pravidla slušného chování a při jídle pravidla slušného stolování. Při přenášení jídla se strávníci chovají ukázněně, neběhají a neprovádějí jiné činnosti, které by mohly

způsobit jeho pád. Jídlo a nápoje se konzumují u stolu zásadně vsedě. Moučníky apod. si žáci neodnášejí do jiných prostorů školy. Obědy se ze ŠJ nesmí vynášet.

Zákonný zástupce má povinnost dodržovat pravidla plateb stravného, informovat vedoucí školní jídelny o změně zdravotní způsobilosti žáka a o ukončení stravování, v době nepřítomnosti neprodleně dítě odhlásit ze stravování a respektovat dobu odhlašování ze stravování. Jakékoliv případné připomínky je třeba okamžitě hlásit vedoucí školní jídelny nebo ředitelce školy.

Zákonný zástupce má právo vznášet připomínky a podněty k práci školní jídelny.

Pedagogický dohled v jídelně sleduje chování žáků po příchodu do jídelny, při stolování, odnášení stravy a použitého nádobí a příborů. Dohled dbá na bezpečnost stravujících se žáků. Dojde-li k potřísnění podlahy (vylitá polévka, rozlitý čaj apod.), nechá dozor podlahu ihned vytřít a vysušit. Dojde-li k úrazu žáka ve školní jídelně, pedagogický dohled postupuje dle vnitřního předpisu o organizaci první pomoci školy, zajistí prvotní šetření (zápis o úrazu, zápis do knihy úrazů) a oznamuje úraz vedení školy. Další úkony provádí vedení školy, ve které je zraněný žákem, v souladu s příslušným metodickým pokynem MŠMT ČR. Analogicky se postupuje i v případě úrazu zaměstnance.

2) Podmínky ochrany před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí

Je zakázáno nošení, držení, distribuce a zneužívání návykových látek (alkohol, cigarety, drogy) v areálu školy a v prostorách školní jídelny.

Jsou zakázány projevy šikany, násilí, ponižování a omezování osobní svobody.

3) Podmínky ochrany majetku

Strávníci mají právo užívat zařízení školní jídelny v souvislosti se školním stravováním. Jsou povinni udržovat předměty tvořící zařízení oddělení školní jídelny v pořádku a nepoškozené. Strávníci šetří zařízení a vybavení školní jídelny a oznamují zjištěné závady na majetku dohledu ve školní jídelně. Škodu, která je způsobena neúmyslně, strávník nehradí. Úmyslně způsobenou škodu je žák nebo zákonný zástupce povinen uhradit v plné výši.

4) Výdej stravy

Výdej stravy ve školní jídelně:

Výdejní doba	MŠ	ZŠ 1. stupeň
přesnídávka	8:15 - 8:50	
obědy	11:30 - 12:30	11:30 - 13:00
svačina	14:30 - 14:45	

Všichni strávníci (včetně zaměstnanců) jsou povinni dodržovat stanovenou dobu výdeje stravy, základní hygienické návyky a zásady správného stolování. Před začátkem výdeje jsou v jídelně připraveny příbory, tácy, sklenice a nápoje k zajištění pitného režimu. V průběhu výdeje jsou nápoje a nádobí průběžně doplňovány. V první den nemoci žáka je možno vydat stravu, které nebyl včas odhlášen. Za neodebranou nebo neodhlášenou stravu se náhrada neposkytuje.

5) Výše stravného

Výše úhrady stanoví vedoucí ŠJ (případně ředitelka ZŠ MŠ Nemojany), která je povinna se řídit výživovými a finančními normami, které jsou uvedeny ve Vyhlášce č. 463/2011 Sb., o školním stravování.

Výživové a finanční normy jsou upraveny podle věku strávnicka.

V případě navýšení cen potravin má školní jídelna právo reagovat na tuto skutečnost zvýšením cen za stravné. O této skutečnosti budou strávnicki s dostatečným předstihem informováni.

Stravné:

MŠ

MŠ	Přesnídávka	Oběd	Svačina
3 – 6 let	11,-	30,-	11,-
starší 6ti let	12,-	33,-	12,-

Do které kategorie strávnicků dítě patří, rozhoduje dosažení věku v daném školním roce. Výše uvedené ceny byly upraveny s platností od 1. 1. 2024.

ZŠ

ZŠ	Oběd
7 – 10 let	33,-
11 – 14 let	35,-

Do které kategorie strávnicků žák patří, rozhoduje dosažení věku v daném školním roce. Výše uvedené ceny byly upraveny s platností od 1. 9. 2023.

Platba stravného za svačiny

Svačiny se hradí zálohově dle počtu pracovních dnů v měsíci (měsíc září 20 pracovních dnů x 22 Kč /cena svačinky na celý den/ =440 Kč záloha na září). Další měsíc se záloha poníží o přeplatek z minulého měsíce.

V případě inkasa je potřeba zřídit souhlas s inkasem ve vaší bance a kopii přinést do školy. Při změně účtu je nutné nahlásit nové číslo účetní školy na email: ucetni.zsmsnemojany@seznam.cz.

č. účtu školy: 86-416 725 0237/0100

Platba stravného za obědy:

Do ZŠ MŠ Nemojany se dováží obědy ze ZŠ a MŠ Letní pole ve Vyškově a obědy se platí dle skutečně odebraných, vždy následující měsíc (v měsíci říjnu za měsíc září).

6) Odhlašování stravování

Odhlašování ze stravování se provádí – pro dopolední i odpolední svačinu – do 7:15 téhož dne, telefonicky na čísle 517 353 348 nebo na emailu ms.nemojany@seznam.cz.

POKUD SI SVAČINU NEODHLÁSÍTE, BUDE VÁM ČÁSTKA ÚČTOVÁNA.

Můžete si ji ale vyzvednout v čase určeném pro vydávání odpolední svačiny.

- obědy – den předem do 11:30 na tel. čísle 517 353 348

nebo na emailu kancelar.zsmsnemojany@seznam.cz.

Děti a žáci mají přihlášené obědy na každý den. Po dni pracovního volna nebo klidu tj. první pracovní den (neplatí pro dny po státním svátku, pouze po víkendu) lze stravu odhlásit ráno, nejpozději do 7:15 hodin. První den neplánované nepřítomnosti je možné v době od 11:10 do 11:30 hod. vydat jídlo do vlastního, podepsaného jídlonosiče. V tento den musí být nepřítomnost strážníka na další dny odhlášena.

Přihlásit stravu po nepřítomnosti je nutné vždy nejpozději den předem do 11.30 hodin. Za neodhlášenou a neodebranou stravu se neposkytuje věcná ani finanční náhrada, strážník musí doplatit režijní náklady do plné ceny oběda.

Žák má nárok na dotovanou stravu pouze při pobytu ve škole. První den neplánované nepřítomnosti žáka ve škole se podle vyhlášky č. 107/2005 Sb., považuje za pobyt ve škole, ostatní dny nemá žák nárok na dotovanou stravu a je povinen odhlásit obědy. Strážníci nebo zákonní zástupci (rodiče) jsou povinni odhlašovat strážníkovi oběd. Není-li oběd řádně odhlášen, započítává se jako vyexpedovaný. **POKUD ZÁKONNÍ ZÁSTUPCI ŽÁKOVI (DÍTĚTI) OBĚD/SVAČINU NEODHLÁSÍ, JE OBĚD/SVAČINA NADÁLE ÚČTOVÁN!**

Po nemoci je nutné se opět přihlásit.

7) Jídelní lístek

Je vyvěšen v jídelně, na informační nástěnce v ZŠ, na informačních nástěnkách MŠ a na internetových stránkách školy.

8) Doba prázdnin, případně mimořádného ředitelského volna

V těchto dnech jídelna až na výjimky nevaří a každý strážník je automaticky odhlášen. Pokud se v době prázdnin vaří a škola nabízí žákům/dětem aktivity, např. příměstský tábor, má žák/dítě ze zákona nárok na dotovaný oběd, pokud se nabízené aktivity aktivně účastní a přihlásí se v této době ke stravování.

9) Dotazy, připomínky

Dotazy, připomínky, případné problémy řešte ihned s vedoucí stravovacího provozu nebo s ředitelkou školy.

10) Odnášení nádobí a zbytků jídel ze školní jídelny je zakázáno.

11) Do jídelny nevstupují cizí osoby.

Zpracováno dne: 1. 9. 2023

Aktualizace 28. 8. 2024

Zpracovaly: Mgr. Romana Bártová, ředitelka ZŠ MŠ Nemojany

Ing. Ludmila Kujalová, vedoucí stravovacího provozu